

大力推进创新创业 切实服务发展服务民生

石家庄市桥西区行政审批局 “六个创新”助力政事“只进一扇门”

本报讯(记者胡晓梅)日前,记者从石家庄市桥西区行政审批局获悉,该局坚持以人民为中心,围绕“进一扇门、办所有事”和“网上办、不见面”的审批服务目标,创新实施“全科政务、网上审批、受审分离、区街同办、全程代办、批管同步”等工作模式,全力打造便民高效的政务服务。

瞄准“一窗办”,创新“全科审批服务”模式

石家庄市桥西区行政审批局创新实行“一窗综合受理”的全科审批服务模式,推动“一人一窗一类事”向“进一窗口、办所有事”转变。该局集合各类审批事项,实行“一窗综合受理,一人全部办结”,做到审批政务服务全科化。行政审批大厅设置全科审批服务窗口13个,每个窗口均可受理服务事项72项、344小项。目前,全科服务率达到85%,窗口效能同比提高160%,

可以节约90%以上的等待时间。实现了“一口清导办、一门式受理、一条龙服务”的目标。

“不见面”审批和“云窗办照”,助力“网上办”

作为省工商局商事登记“全程电子化”改革工作试点,率先实现了企业登记申请、受理、审核、发照、公示等全流程网上办理。实现企业设立登记“网上提交、网上预审、网上审批、快速送达”,确保企业和办事群众“最多跑一次”。

石家庄市桥西区行政审批局自主研发了“不见面”审批和“云窗办照”系统,办事群众只需通过电脑或手机在网上申领证照,采用视频对话、人证核对、电子签名等“不见面”方式,即可办结申请事项。

同时,积极推行“受审分离不见面”。将审批事项进行统一整合,前台窗口可受理所有

审批事项,后台审批人员高效审批,办事群众与审批人员全程不见面。目前,该局100%的审批事项实现了“受审分离不见面”。

全面公开审批服务内容,实行“阳光办”

依托“互联网+政务服务”平台,石家庄市桥西区行政审批局的全部事项开通网上办理通道;一网通办率达100%,网上办事数量居全市第一。梳理细化公布权力清单,全面清理申请材料中的模糊条款,对原有97项审批事项逐项进行细化,将各种隐藏的事项和要求全部予以明确,共梳理出550项审批事项,并全部在河北政务网向社会公开。

优化审批流程,对40大项、141小项审批事项实施流程再造,对78类办事材料进行精简,审批环节压缩事项占总事项的41%,审批时限缩短69%,累计压缩1861个工作日。

下放审批权限,区街同权受理,实现“就近办”

为了更好地做到审批服务事项“就近办”“马上办”,解决群众长途跑办的问题,该局将个体工商户新设登记等群众办理量大、需求较多的事项下放到街道,并在街道便民服务中心设立专门办理窗口,实现区街联网联办、全区通办。办事群众可以选择全区任一街道的便民服务中心,就近办理有关事项。目前,该局共下放实施区街同办事项共计11大项、26小项。

“保姆式”全程代办,力促“一次办好”

为了给企业提供良好的发展环境,石家庄市桥西区行政审批局延伸服务举措,对在辖区投资的企业和项目单位,提供全程陪办、代办服务。凡是符合代办范围的项目,由代办员充当“项目保姆”,按照“一个

代办项目、一套服务手册、一个最优流程、一个推进团队”的工作模式,帮助项目单位准备报批材料,协调处理国土、规划、环保等职能部门的审批事宜,解决项目报批过程中的一些疑难问题。项目单位人员只需与代办员进行沟通,无须再与各个审批部门打交道,就可完成企业注册及项目手续审批。

创新“批管同步”,推行“一网通办”

为解决“重审批、轻监管”和监管不到位等问题,该局与石家庄市桥西区综合执法平台共同创新实施“批管同步”。每天的审批事项结果,及时同步推送到区综合执法信息平台,街道综合执法大队在3个工作日内对新入库的市场主体,逐一开展首次上门服务、告知政策、现场检查等工作,并将工作情况反馈到区平台,有效促进了事中事后监管,推动审批管理真正转向“宽进严管”。

全省春季农业生产暨特色产业推进工作电视电话会议要求 着力抓好粮食生产 加快发展特色产业

本报讯(河北日报记者赵红梅)4月9日,全省春季农业生产暨特色产业推进工作电视电话会议在石家庄召开。会议要求,着力抓好粮食生产,加快发展特色产业,推进产业化经营,提升农业机械化水平,创新农业经营方式。副省长时清霜出席会议并讲话。

时清霜指出,抓好粮食生产,要坚持目标导向,搞好春耕春管,建设高标准农田,强化科技支撑,确保今年全省粮食播种面积和总产量不低于9808万亩和370.1亿公斤。发展特色产业,要通过搭建创新平台,创新推广方式,在科技创新上求突破;通过加强绿色生产基地建设,打造良种繁育基地,推广绿色防控措施,在绿色发展上求突破;通过培育区域公用品牌,加大品牌宣传力度,完善农产品品牌体系,在品牌打造上求突破;通过完善标准体系,推动标准实施,强化质量监管,在质量提升上求突破。推进产业化经营,要抓好龙头企业升级,推动重点项目落地,促进三产融合发展。提升农业机械化水平,要在研发生产上下功夫,在全程延伸上下功夫,在社会化服务上下功夫。创新农业经营方式,要推进小农户向现代农业户转变,提升家庭农场发展水平,促进合作社规范化建设,做强农业社会化服务组织,全面提升为农服务能力。

我省再打造28个特色优势农产品

本报讯(记者胥文燕 王林红)记者从4月9日召开的春季全省春季农业生产暨特色产业推进工作电视电话会议上获悉,我省将继续按照“大产业抓小品种、新产业抓大基地、老产业抓新提升、强产业抓固根基”的思路,瞄准“四个一百”目标,2019年再打造28个特色优势农产品、40个农业行业领军品牌、36个农业精品园区、30个创新型农业企业。加强市场监测预警和分析研判,利用春耕备耕合理安排作物布局,补栏优质畜牧良种,推动奶业振兴,发展特色畜牧和渔业养殖,集中打造一批特色农产品优势区。在科技创新、绿色发展、品牌打造、质量提升上求突破。

深入推进特色产业带建设。发展特色粮油、蔬菜、中药材、水果等7大类24个特色产业。

持续开展特优区创建,重点高标准创建平泉香菇、鸡泽辣椒等17个国家和省级特优区,新创建30个省级特优区、总数达到85个,着力建设标准化生产、农产品加工和仓储物流“三基地”,完善科技支撑、品牌建设、市场营销和质量控制“四体系”,建设现代农业精品园区。按照“一县一业”要求,每个市创建1-2个市级特优区。

充分发挥产业化引领作用。积极培育以龙头企业为核心,农民合作社为纽带,专业大户和家庭农场为基础的农业产业化联合体。重点发展152个省级示范联合体。建设12个产值超50亿元的农产品加工示范园区。打造环京津休闲度假圈,重点推介30条休闲农业观光精品线路,促进一二三产业融合发展。

着力加强品牌培育。打造“冀”字号农业特色品牌,培育打造20个区域公用品牌,省级以上区域公用品牌达到80个以上。培育20个农业领军企业品牌,价值超百亿元的企业品牌增加到7个。

今起石家庄站调图 新增多辆列车

本报讯(记者刘潇 通讯员曹周旋 张辉)记者从石家庄火车站了解到,铁路部门定于4月10日起调整列车运行图。本次调整后,石家庄站将办理客运业务列车503列(较旧图增加8列);其中京广高铁293列(较旧图增加8列),石济高铁62列(与旧图持平),普速列车148列(与旧图持平)。石家庄北站办理客运业务旅客列车78列(与旧图持平)。

具体调整如下:(一)增加旅客列车0.5对,石家庄-北京西高速动车组列车0.5对,车次为G6708次。(二)新增高峰线列车4对,1.北京西-邯郸东高速动车组列车1对,车次为G9061/G9062次。2.北京西-石家庄高速动车组列车1对,车次为G9063/G9064次。3.天津西-石家庄高速动车组列车1对,车次为G9071/G9076次。4.石家庄-唐山高速动车组列车1对,车次为G9072/G9075次。(三)淡季临时停运旅客列车1对,石家庄-南通K661/K662次淡季停运。(四)变更运行区段旅客列车1.5对,1.宜昌东-北京西G516次缩短运行区段为武汉-北京西。2.太原-南通K566/K565次运行区段调整为太原-海口。(五)车次变更2.5对,1.天津西-邯郸东G9085次车次改为G6719次;2.邯郸东-秦皇岛G9086次车次改为G6720次;3.石家庄-北京西G9066次车次改为G6724次;4.北京西-邯郸东G9065次车次改为G6723次;5.邯郸东-石家庄G9068次车次改为G6726次。

同时,石家庄东站及下辖8个京广高铁中间站也将相应进行调整。

本周我省大部空气质量优良

本报讯(记者张艺萌)4月8日,省应急预警中心对本周全省污染形势发布预测。

9-10日,受降水过程和冷空气影响,污染清除和扩散条件有利,我省大部空气质量优良,南部局地可能出现轻度污染。首要污染物为PM2.5和PM10。11-12日,受近地面偏南风影响,扩散条件一般,我省北部空气质量优良,中南部以良至轻度污染为主,首要污染物为PM2.5和O3。13-14日,受冷空气影响,扩散条件转好,我省大部以优良为主,南部地区可能出现轻度污染,首要污染物为PM10和O3。

衡水高新区 凝心聚力打造 “四好”教育

本报讯(通讯员王俊梅)日前,衡水高新区在全区开展“四好”创建活动,着力打造一批彰显高新区教育特质、教育水平的品牌学校、品牌校长、楷模教师和优秀学生。

提升硬件,优化管理,打造好学校。在提升学校硬件、优化学校环境的基础上,高新区社会事业发展局以先进的办学理念、办学思想,引领学校全面发展;以规范的制度管理和民主决策,提高管理者的执行力和凝聚力;以特色化、品牌化的发展目标,构建适合校情、服务师生的魅力校园。

好中选优,定期培训,培树好校长。精心组织校长选拔工作,同时对各学校的主要负责人定期培训,确保各校校长政治过硬、善于学习,能够在实践中形成自己的办学风格和管理模式。

学高为师,身正为范,培养好教师。要求全区教师严格遵守《新时代中小学教师职业行为十项准则》,切实担负起塑造时代新人的责任;积极引导教师学习先进教学理念,创新教育教学工作,着重关注学生的心理健康。

学习真理,塑造灵魂,教育好学生。要求各学校从爱国情怀、学习兴趣和实践能力等多个方面培养教育学生。在提升学生学习成绩的同时,把社会责任感的充盈、良好习惯的养成、创新精神的习得、实践能力的提升等作为衡量学生的标准,为社会培养德智体美劳全面发展的合格接班人。



4月7日,南和县三思乡东宋村村民在机械播种半夏。

近年来,南和县在推进农业供给侧结构性改革中,结合市场需求,立足当地土壤含沙量较高的特点,采取“公司+合作社+农户”经营管理模式,依托公司订单引导农民开展半夏、紫菀、丹参等中药材种植。目前,南和县中药材种植面积3万余亩,带动2万多种植户致富增收,中药材产业成为当地农民增收致富的重要途径。

新华社记者 朱旭东 摄



秦皇岛海运煤炭交易市场发布——

环渤海动力煤价格指数环比持平

本报讯(通讯员齐波 记者刘志琳)河北港口集团秦皇岛海运煤炭交易市场发布:2019年3月27日至4月2日环渤海动力煤价格指数报收于578元/吨,环比持平。

从环渤海六个港口交易价格的价格采集计算结果看,本报告期(2019年3月27日至4月2日),24个规格品中,价格下降的规格品数量有7个,价格持平的规格品数量有17个。

分析认为,以下两方面的平衡状态,促使本期环渤海地区煤炭综合价格继续平稳运行。市场淡季特征继续显现,供需双方价格僵持。尽管煤炭主产区复产进度缓慢,供给出现阶段性缺口,但下游需求增量不足,在高库存及低需求的双重作用下,封堵首次以长协拉运为主,供需弱平衡状态支撑煤价走稳。多举措叠加,物流成本下降。尽管蒙冀铁路检修结束后

将迎来大秦线检修,供给不畅对市场信心具有提振效果,部分客户出现囤货迹象,但随着增值税下调、曹妃甸港港务费下调、铁路货物运价下浮等多政策联合执行,吞噬了因运输受阻可能产生的价格上涨空间。

沿海航运市场方面,秦皇岛海运煤炭交易市场发布的海运煤炭运价指数(OCFI)显示,本报告期,国内海上煤炭运价指数小幅走低。4月2日运价指数收

于675.12点,与3月26日相比,下降38.27点,跌幅为5.37%。

具体到部分主要船型和航线,4月2日与3月26日相比,秦皇岛至广州航线5-6万吨船舶的煤炭平均运价下降1.3元/吨至30.5元/吨;秦皇岛至上海航线4-5万吨船舶的煤炭平均运价下降2.3元/吨至24.6元/吨;秦皇岛至江阴航线4-5万吨船舶的煤炭平均运价下降3.4元/吨至25.5元/吨。

(上接第一版)起到“削峰降速”的效果。

去年,怀来县全年空气质量优良率达72.54%,在全省大气污染防治综合考核中获评优秀,共获得奖励资金50万元。

守护湿地 保净水进京

“官厅水库是永定河流域最大的控制节点和生态节点,在首都防洪安全和生态维护上意义重大。”怀来县委书记孙晓函告诉记者,官厅水库是怀来的一宝,更是怀来与北京牵系的纽带。

近年来,怀来规划了以官厅水库为中心向外的三个圈层,第一圈层是官厅水库国家湿地公园,以生态保护和建设为主,总面积达150平方公里;第二圈层是以葡萄酒庄、温泉为特色的文

化旅游产业创意区和健康养生区;第三圈层是工业、商业和其他功能区。

记者在官厅水库国家湿地公园内看到,乔灌木在春风中已现勃勃生机。为保护官厅水库周边生态环境、改善入库水质,怀来县从2017年3月份开始,启动实施官厅水库国家湿地公园一期建设项目,面积23.15平方公里。两年来,15个专班紧密锣鼓地推进,完成投资达15亿元,栽植各类植物2.3万亩、160余种、960万株。

张家口市生态环境局怀来县分局的工作人员介绍,为不让一滴超标污水流入官厅水库,他们对重点涉水企业和怀来京西

沙城无沙满眼绿

洁源污水处理厂加大监控力度和监测频次,及时发现,确保第一时间处理;加快城镇污水处理设施建设与改造,2018年比2017年增长17.911公里;从2017年底起已全面禁止河道采砂,共拆除违建24处,平整清理砂堆14处,回填遗留砂坑5个,回填采砂量12.2万立方米;开展河道综合整治,仅去年就清理河滩垃圾13万立方米,清理涉河违建23处,封堵非法入河排污口5个,平整回填砂坑砂堆25处。与此同时,开展水源地保护区违规问题清理专项行动,拆除违建建筑113处,清理建筑垃圾9.2万方;并加快推进8座农村污水处理站建设进度。2017年,2018

年平均达到地表水Ⅲ类标准,官厅湖水质也达到Ⅲ类标准。

实施过程中,坚持山水林田湖草全面系统治理,全面清除水域、库岸、河道中各类污染物,开展综合性生态治理工程,使区域生态系统全面修复;坚持科学的生态修复原则,退耕还湿1.3万亩,强化湿地自净能力提升水源水质,引入163种适地适生植物,重建生态群落,为野生动物提供广阔生存空间;坚持以人民为中心原则,大力提升水库周边人居环境,辐射周边11个乡镇、73个村,使10万人受益,成为冬奥奥道进京第一个重要生态景观节点,全面展示绿色办奥理念。

负责湿地造林的亿利公司王磊向记者介绍:“2014年我们到怀来官厅湖边游玩时,大风吹到脸上的刺痛感不亚于内蒙古鄂尔多斯草原。但近两年,这里树多了、草密了,藻多了、水清了,刮风的周期短了,芦苇里、树林旁来的鸟多了。”

怀来的绿水青山正变成金山银山,湿地公园一期涉及7个村、8000多人,人均流转土地增收达1000多元,带动建档立卡贫困人口121人稳定脱贫;以葡萄酒庄、温泉为特色的文化旅游产业创意区和健康养生区崛起。去年,怀来接待游客469万人(次),旅游总收入25.8亿元;腾讯华北信息技术产业总部等一批高新技术产业项目接连落地,去年签约落地项目40项,合同引资1300亿元。

Advertisement for China Telecom (中国电信) featuring the slogan '电信宽带 更快更智能' (China Telecom Broadband - Faster and Smarter) and a cityscape background.